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Θέμα: Ελλείψεις σε μέσα και προσωπικό, γερασμένος στόλος και 
απλήρωτοι εποχικοί πυροσβέστες αποδυναμώνουν την 
πυροπροστασία στην Ηλεία 

Η αντιπυρική περίοδος έχει ήδη ξεκινήσει, όμως στην Ηλεία, έναν νομό 
που διαχρονικά κατατάσσεται στις περιοχές πολύ υψηλού κινδύνου για 
εκδήλωση και εξάπλωση δασικών πυρκαγιών, καταγράφονται σοβαρά 
προβλήματα επιχειρησιακής ετοιμότητας, στελέχωσης και υποστήριξης 
του πυροσβεστικού μηχανισμού. 
Σύμφωνα με δημόσιες καταγγελίες εκπροσώπων των πυροσβεστικών 
υπαλλήλων και των εποχικών πυροσβεστών, η κατάσταση που 
επικρατεί δημιουργεί έντονη ανησυχία ως προς την επάρκεια της 
αντιπυρικής προστασίας του νομού κατά τη φετινή κρίσιμη περίοδο. 
Ειδικότερα, επισημαίνεται ότι μεγάλο μέρος του στόλου των 
πυροσβεστικών οχημάτων παραμένει γερασμένο και επιχειρησιακά 
επιβαρυμένο, καθώς πολλά οχήματα ξεπερνούν τα 30 χρόνια χρήσης, 
έχοντας υποστεί σημαντική καταπόνηση από τη συνεχή επιχειρησιακή 
αξιοποίησή τους σε δύσβατες περιοχές και σε απαιτητικές συνθήκες. 
Παράλληλα, τονίζεται ότι εξακολουθούν να απουσιάζουν εξειδικευμένα 
δασικά οχήματα, τα οποία είναι απολύτως αναγκαία για έναν νομό με 
εκτεταμένες δασικές περιοχές και αυξημένη επικινδυνότητα. 
Την ίδια στιγμή, καταγράφονται σοβαρές ελλείψεις προσωπικού στις 
πυροσβεστικές υπηρεσίες της Ηλείας, με ιδιαίτερη πίεση να ασκείται 
στην Πυροσβεστική Υπηρεσία Πύργου, όπου λειτουργούν κρίσιμες 
επιχειρησιακές μονάδες και το τηλεφωνικό κέντρο 199 για ολόκληρο 
τον νομό. Σύμφωνα με τις ίδιες επισημάνσεις, οι βάρδιες 
χαρακτηρίζονται ασφυκτικές και απαιτείται άμεση ενίσχυση των 
υπηρεσιών με προσωπικό, ενώ παραμένει σε εκκρεμότητα ο 
διαγωνισμός για πυροσβέστες επί θητεία. 
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Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλούν και οι καταγγελίες των εποχικών 
πυροσβεστών για καθυστερήσεις στη μισθοδοσία τους στην έναρξη της 
αντιπυρικής περιόδου. Περίπου 90 εποχικοί πυροσβέστες στην Ηλεία 
φέρονται να παραμένουν απλήρωτοι, παρά το γεγονός ότι έχουν ήδη 
αναλάβει υπηρεσία και καλούνται να καλύπτουν καθημερινά αυξημένα 
έξοδα μετακίνησης και διαβίωσης. Οι ίδιοι καταγγέλλουν έλλειψη 
ενημέρωσης από τα αρμόδια όργανα και κάνουν λόγο για απαξιωτική 
αντιμετώπιση ανθρώπων που αποτελούν κρίσιμο τμήμα του 
μηχανισμού πυροπροστασίας. 
Παράλληλα, αναφέρονται σοβαρά προβλήματα στο αγροτικό και 
δασικό οδικό δίκτυο, το οποίο σε πολλές περιοχές παραμένει 
κατεστραμμένο από πρόσφατες κακοκαιρίες, δυσχεραίνοντας την 
άμεση πρόσβαση των πυροσβεστικών δυνάμεων σε πιθανά μέτωπα 
φωτιάς. 
Επειδή η Ηλεία αποτελεί έναν από τους πλέον ευάλωτους νομούς της 
χώρας απέναντι στον κίνδυνο μεγάλων δασικών πυρκαγιών, 
Επειδή η αποτελεσματική πυροπροστασία προϋποθέτει επαρκές 
προσωπικό, σύγχρονο εξοπλισμό και αξιοπρεπείς συνθήκες εργασίας 
για τους πυροσβέστες, 
Επειδή η καθυστέρηση καταβολής αποδοχών σε εποχικούς 
πυροσβέστες εν μέσω αντιπυρικής περιόδου δημιουργεί σοβαρά 
ζητήματα λειτουργίας και ηθικού, 

 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 

1. Ποια είναι σήμερα η πραγματική επιχειρησιακή δύναμη των 
πυροσβεστικών υπηρεσιών της Ηλείας, ποιες είναι οι υφιστάμενες 
ελλείψεις σε προσωπικό και μέσα και ποιος είναι ο σχεδιασμός του 
Υπουργείου για την άμεση ενίσχυσή τους κατά τη διάρκεια της 
φετινής αντιπυρικής περιόδου;  

2. Για ποιους λόγους καθυστέρησε η καταβολή της μισθοδοσίας των 
εποχικών πυροσβεστών, πότε θα ολοκληρωθεί η πληρωμή τους και 
ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο ώστε να μην 
επαναληφθούν αντίστοιχα φαινόμενα στο μέλλον; 
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